

开展督导检查 推动问题整改

市卫健系统部署工程建设领域专项治理及干部警示教育工作会议

本报讯(记者刘洁 通讯员李轩 杨光)为进一步推进工程建设领域突出问题专项治理工作,加强干部警示教育,确保全市卫健系统持续健康发展,7月5日下午,全市卫健系统通过线上线下方式,分别召开了工程建设领域突出问题专项治理工作推

进会和干部警示教育工作会议。会议第一阶段安排部署全市卫健系统工程建设领域突出问题专项治理工作,深入学习工程建设领域相关法律法规和具体案例;第二阶段集中观看警示教育专题片,相关负责人就市纪委监委相关文件

进行解读。会议强调,全市卫健系统要增强政治自觉,高度重视抓落实,确保卫健系统干部职工思想稳定;高效协同推进,确保各级医疗机构便民门诊服务质效;高频宣讲抓效果,确保卫健系统干部职工全面熟悉政

策。要进一步强化思想认识,加强组织领导,开展督导检查,推动问题整改,完善建章立制。各地各单位要提高政治敏感性,在行动中有担当、有责任感、有使命感,把每一项涉及人民群众健康福祉的工作落到实处。

省医保局调研组到荆州一医 调研医保服务工作

本报讯(特约记者杜川 通讯员徐智彬 张世琳 严阁)近日,省医保局党组书记、局长李向东一行到荆州一医,就医保工作开展调研。

调研组来到医院门诊大楼,听取工作人员介绍“一院三区”发展情况,详细了解统一管理模式、统一服务模式、统一学科布局、统一资源调配的“四统一”管理模式。随后,工作人员从医保政策“两个覆盖”全方位宣传、患者就诊“五有理念”全流程服务、“三控三提升”全要素监管三个方面,详细介绍了医保运行管理情况。

调研组还在便民门诊、导诊、医保窗口处,实地听取工作人员对医保经办服务体系、职工门诊共济保障政策落实、医保机构便民措施执行、群众身边不合理收费和腐败问题整治、异地就医集中宣传月开展、DIP运行以及医共体开展情况的汇报。

现场调研及座谈交流后,调研组对荆州一医医保工作给予肯定,要求继续做好医保工作,助力职工门诊统筹政策优化和工作落实,提供更加优质的医保服务。

荆医互联网医院通过省卫健委现场评审——开启智慧就医新体验

本报讯(记者刘洁 特约记者朱飞 通讯员鲁萌 涂伟)日前,荆州市互联网医院项目顺利通过省卫健委现场评审。这标志着该院在建设智慧医院,为群众提供便捷化、高效化、智能化的健康服务新模式进程中迈出崭新一步。

评审会上,省卫健委行政审批中心主任郭小玲向与会人员介绍省卫健委组织开展互联网医院评审的背景及具体要求,并一一介绍了评审组专家

市中心医院相关负责人从医院信息化建设、互联网医院创建、诊疗科目和科室设置与人员、互联网医院房屋和设备设施、互联网医院规章制度、互联网医院创建成果六个方面,向与会专家作互联网医院建设工作汇报。

随后,专家组分成信息建设、互联网建设两个小组,对照评审细则,深入互联网医院、信息中心和机房,通过听取汇报、审阅材料、系统测试、现场演示等方式,对该院互联网医院进

行了全面、深入、细致的评审。

专家组一致认为,市中心医院互联网医院相关管理制度完善、互联网诊疗流程清晰、数据安全措施到位、推进措施有力、材料准备充分,拟开县诊疗科目及科室设置符合互联网医院基本标准(试行)中相关要求,同意通过现场评审。同时,专家组希望该院在“互联网+医疗”的探索中做到标准化、规范化、严格化管理,更好地服务人民群众。

长江大学副校长、市中心医院院长毛精华对专家组的辛勤付出和悉心指导表示感谢。他表示,医院将以此次现场评审为契机,认真听取、落实专家们提出的宝贵意见和建议,积极探索“互联网+医疗”新模式,让人民群众切实享受到“互联网+医疗健康”创新成果带来的实惠,为全省互联网医疗健康发展提供有益的探索和实践,为健康荆州建设做出更大贡献。

全球顶尖PET/CT将在荆医投用

进一步满足患者就医需求

本报讯(记者刘洁 特约记者朱飞 通讯员鲁萌 涂伟)7月4日,市中心医院放射诊疗建设项目通过省专家组现场评审,该院核医学引进的全球顶尖全数字PET/CT即将正式开机,满足患者就医需求。同时,其回旋加速器也已进入安装调试阶段。

评审会上,省卫健委行政审批中心主任郭小玲向与会人员介绍了省卫健委组织开展放射诊疗建设项目评审的背景及具体要求。

市中心医院相关负责人分别从科室简述、人员简介、防护安全等方面,就医院放射诊疗建设项目情况向专家组作了详细介绍。评价公司代表作出对医院放射诊疗建设项目放射性危害

控制效果的评价。

专家组现场查阅放射诊疗建设项目相关资料,并深入核医学科、介入中心、放射中心进行检查。专家组充分肯定了核医学科PET/CT建设项目的放射防护和管理成效,并提出许多兼具专业性和实用性的意见建议,为核医学科后续工作的开展打下坚实基础。

经过详细检查和论证,专家组一致同意通过市中心医院放射诊疗建设项目的环评报告和现场验收。

长江大学副校长、市中心医院院长毛精华表示,放射诊疗建设项目是医院重点项目之一,医院将一如既往地坚持把患者健康放在第一位,不断加强硬



件建设、内涵与质量建设,充分发挥省级区域医疗中心的辐射带动作用,积极促进区域内医疗卫生事业高质量发展。

市中心血站推进党建和无偿献血工作深度融合——

“我是红细胞”党建品牌别样红

本报讯(通讯员刘曲 李轩 杨光)近年来,市中心血站坚持党建引领,以党建品牌创建工作为切入点,以服务无偿献血为着力点,积极推进党建和无偿献血业务工作深度融合,创建“我是红细胞”党建品牌,精心打造“红细胞”宣讲团,让“红细胞”宣讲团成为血站宣传无偿献血的一张亮丽名片。

宣讲团通过进高校、小学、机关、社区,宣讲《献血法》及相关政策法规、血液科普知识,宣传无偿献血典型案例、先进事迹。

此外,通过创建全市示范“共享阵地”,市中心血站将“我是红细胞”品牌、形象、寓意、规划、目标等通过阵

地进行展示,让全站党员干部对“红细胞”品牌有一个直观的认识和感受,从而在潜移默化中参与到品牌创建工作中来。通过创建全市党建“共享阵地”平台,让更多高校学生、机关、企事业单位党员干部以及社会各界群众在参观血站党建阵地的过程中,感受“我是红细胞”品牌的形象、

内涵,把“我是红细胞”品牌形象“立”起来。

目前,“我是红细胞”党建品牌在卫生健康系统和社会各界初具影响,无偿献血业务一年一个台阶,2022年采供血总量稳居全省地州市州第二,党建和业务工作相互配合、相互促进的成效逐步显现。

高温天气如何有效补水?

医生表示:以少量多次为宜

□ 记者 刘洁 通讯员 鲁萌 涂伟

健康关注

在高温天气里,及时给身体补充水分是夏季防暑重中之重,天气炎热身体出汗量大,需保持体内有充足的水分可以消耗。那么,高温环境下该怎样科学饮水?

“在高温天气里,无论运动量大小与否,都需要增加液体摄入,千万不要等到口渴时才喝水。”市中心医院急

诊医学科副主任医师赵春虎表示,原则上应依据出汗丢失的水量补水,以保持人体内水平衡。中等劳动强度每日补水需达3000至5000毫升,如拖地、洗车、除草等家务活,骑自行车、慢跑、瑜伽等运动都属于中等劳动强度。强劳动强度,如负重爬山、打篮球、踢足球时,每日补水需达5000毫升以上。

赵春虎表示,补水方法以少量多

次为宜,每次150至200毫升即可,不要一次喝太多。如觉得不够解渴,过3至5分钟后,可再喝一点。此外,如在空调房逗留超过半小时,也要及时补充水分,因空调房内空气干燥,易造成人体水分流失。

“如大量出汗,在补充水分的同时,还需要适当补充淡盐水,以保持体内电解质平衡。饮用含乙醇或大量糖分的饮料会加剧体液丢失。另外,运

动后应根据需要及时补充水分,最好是淡盐水或运动饮料,补充运动出汗时丢失的水和电解质。”赵春虎说。

赵春虎提醒,在高温环境下,特别是已出现中暑症状,机体丢失水电解质时,短时间大量饮用白开水是大忌。因短时间大量饮用白开水,却未同步补充电解质,会加速体内电解质紊乱,进而出现乏力、肌肉痉挛等症状。

抓好严重精神障碍患者服务管理工作

江陵县召开今年第二次专题联席会议

本报讯(通讯员乔梁 周静)近日,江陵县2023年严重精神障碍患者服务管理工作第二次联席会议召开,安排部署下半年工作。

会议强调,各单位要充分认识到严重精神障碍患者管理工作的重要性,严格按照工作规范开展工作,切实提高全县严重精神障碍患者管理工作质量和水平。

会议要求,要持续开展专题培训,压实救治救助、监护管理工作职责。要大力排查特殊对象,紧盯未参加医疗保险、重疾、困难、残疾等患者,及时落实相应的帮扶政策。要继续规范信息流转。相关职能部门要按时进行信息交换。政法、公安、卫健等部门要逐村逐户上门,逐人开展危险性评估,确保高风险管理严重精神障碍患者不漏一人。

提升结核病防治水平

荆州区卫健局联合市公共卫生临床中心开展业务培训

本报讯(通讯员韩秀丽)为扎实推进肺结核患者管理工作,全面提升基层医疗机构服务能力和技术水平,7月4日,荆州区卫健局联合市公共卫生临床中心共同举办2023年肺结核患者管理工作培训班。

培训会上,荆州区卫健局相关负责同志刘锦宏、副主任医师管玮、结核病防治所副所长李莹莹分别以《敏感结核病的诊断与治疗》《耐药结核病的诊断与治疗》《肺结核患者管理内容和要求》为题开展各项培训。

荆州区一医党委委员、市公共卫生临床中心副主任张云表示,结核病是一种严重危害人类健康和生命的传染

病,各级结核病防治工作人员只有不断学习和提升自身素质,提高医疗机构服务能力和技术水平,才能更好地开展肺结核患者的管理和防治工作,才能更好地回应社会对结核病防治的需求。

荆州区卫健局相关负责人要求,全区各级结核病防治工作人员要切实增强责任意识,落实结核病患者健康管理有关措施,全面推进全区结核病患者的防治工作。

通过此次培训,参训人员对肺结核患者的诊断、治疗和管理有了更深入的了解,进一步提高了他们在工作中的能力和素质。

石首市调关镇卫生院:多措并举推进清廉医院建设

本报讯(通讯员耿成龙)近期,石首市调关镇卫生院着力建设党风清正、院风清朗、医风清新、行风清明、群众满意的清廉医院,组织医务人员签署《廉洁自律承诺书》,填报《个人廉洁自律自查表》各86份,查处两起不合理用药事件,并对相关人员进行罚款和公开通报,退赔违规资金。

该院设置清廉文化阵地,开辟清廉医院建设宣传专栏,借助纪律提示牌、清

廉医院宣传标语,时刻提醒医务人员自觉学廉践廉、主动树廉守廉,为辖区群众提供优质医疗服务。此外,该院还对外公布投诉热线、设立举报信箱,每季度调查群众满意度,倒逼医疗服务质量提升。

据悉,该院通过清廉医院建设,进一步提高了全院干部职工反腐倡廉意识,切实规范医疗行为,减轻患者负担,大幅提升了群众看病就医满意度。

江陵县秦市乡卫生院:促进专项治理工作走深走实

本报讯(通讯员张书芳)为巩固不合理医疗检查和用药突出问题专项治理工作成果,推动工作走深走实走细,近日,江陵县卫健局、县医保局联合对秦市乡卫生院及村卫生室开展专项治理督导检查。

此次督查以现场检查为主,围绕过度检查、分解收费、不合理使用药物等开展督导检查。通过现场查阅自查自纠问题台账、病历书写、整改资料,组织相关医护人员座谈,检查组肯定了该院的经验和做法,并就相关问题提出指导性建议。

该院立行立改,对国医堂理疗设备

进行更新,对电针、红外线、中频等诊疗项目进行明确的部位标注,调整收费对应项目偏差事项,严格规范病历书写,核查辅助检查报告单,完善自查自纠台账、细化整改措施、压实整改责任人等,并开展医护人员业务学习,确保医疗服务质量和水平再上新台阶。

秦市乡卫生院将深入贯彻落实上级卫健部门的部署和要求,将专项治理行动与清廉医院建设相结合,规范医疗服务行为、营造风清气正就医环境,为江陵县卫生健康事业高质量发展提供有力保障。

“预防艾滋 关爱你我”公益广告

手牵手关注性健康 心连心预防艾滋病